
Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

19 de dezembro

9 às 12h

25 questões

3h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 
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Língua Portuguesa	 5 questões

Leia o texto.

Feijoada

Nasceu nas senzalas que abrigavam os escravos no Rio 
de Janeiro no final do século XIX. Quando os nobres 
matavam um porco, os restos indesejados – pés, ore-
lhas, rabo e tripas – eram dados aos escravos. Eles 
misturavam tudo isso ao feijão durante o cozimento e 
colocavam farinha assada por cima antes de comer.
(Duarte, Macedo. O guia dos curiosos. Companhia das Letras.)

1.  Assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 A feijoada tem origem nobre.
b.	 Check-square	 O texto mostra a origem da feijoada.
c.	 SQUARE	 O texto ensina a comer feijoada e até os dias de 

hoje é assim que se come.
d.	 SQUARE	 O texto mostra como os escravos passavam 

fome.
e.	 SQUARE	 Pelo texto se verifica que a feijoada nunca é 

servida a pessoas ricas.

2.  Assinale a alternativa que classifica corretamente 
a palavra quanto ao número de sílabas.

a.	 SQUARE	 eles (monossílaba)
b.	 SQUARE	 farinha (dissílaba)
c.	 Check-square	 janeiro (trissílaba)
d.	 SQUARE	 cozimento (trissílaba)
e.	 SQUARE	 assada (polissílaba)

3.  Assinale a alternativa que apresenta a frase corre-
tamente escrita.

a.	 Check-square	 O cabeça da equipe era muito inteligente.
b.	 SQUARE	 Todos os vencedores ganharam troféis.
c.	 SQUARE	 Os degrais daquela escada estão estragados.
d.	 SQUARE	 Os coraçãozinhos da meninada batem de ale-

gria, vão comer feijoada.
e.	 SQUARE	 Dei um alface para minha mãe para incentivá-la 

a comer verduras.

4.  Assinale a alternativa cuja frase apresente um subs-
tantivo coletivo usado corretamente.

a.	 SQUARE	 A flora de navios aportou em Balneário 
Camboriú.

b.	 SQUARE	 O hinário de plantas está sendo bem cuidado.
c.	 SQUARE	 Um acervo de lobos assustou aquela 

comunidade.
d.	 Check-square	 Uma penca de chaves foi entregue ao zelador.
e.	 SQUARE	 Uma vara de peixes invadiu a rede daquele 

pescador.

5.  Analise as palavras sublinhadas nas frases e colo-
que ( S ) se for substantivo e ( A ) se for adjetivo.

(  )	 A velha continuava a rir sem parar.
(  )	 Aquele velho senhor estava necessitando de 

ajuda.
(  )	 O homem mortal sempre pede ajuda.
(  )	 Dei um mortal para trás que quase me espati-

fei no chão.
(  )	 A beleza das praias deve ser preservada.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 A • S • S • A • S
b.	 SQUARE	 A • S • A • S • A
c.	 SQUARE	 A • A • S • A • S
d.	 Check-square	 S • A • A • S • S
e.	 SQUARE	 S • S • S • A • A

Conhecimentos Atuais	 5 questões

6.  O Estado de Santa Catarina fica em qual região 
geográfica brasileira?

a.	 SQUARE	 Região Norte.
b.	 Check-square	 Região Sul.
c.	 SQUARE	 Região Centro-Oeste.
d.	 SQUARE	 Região Sudeste.
e.	 SQUARE	 Região Nordeste.

7.  Um exemplo de ponto turístico no município de 
Balneário Camboriú é:

a.	 SQUARE	 A praia Mole.
b.	 SQUARE	 A praia da Joaquina.
c.	 SQUARE	 A ponte Hercílio Luz.
d.	 SQUARE	 A estátua do Cristo Redentor.
e.	 Check-square	 A estátua do Cristo Luz.
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8.  O Estado de Santa Catarina é banhado pelo:

a.	 SQUARE	 Mar do Aral.
b.	 SQUARE	 Mar Glacial Ártico.
c.	 SQUARE	 Oceano Pacífico.
d.	 Check-square	 Oceano Atlântico.
e.	 SQUARE	 Oceano Índico.

9.  A capital do Estado de Santa Catarina é:

a.	 SQUARE	 Itajaí.
b.	 SQUARE	 Brusque.
c.	 Check-square	 Florianópolis.
d.	 SQUARE	 Balneário Camboriú.
e.	 SQUARE	 Santo Antônio de Lisboa.

10.  O Brasil está localizado no:

a.	 SQUARE	 Hemisfério Oriental.
b.	 SQUARE	 Hemisfério Norte.
c.	 Check-square	 Hemisfério Sul.
d.	 SQUARE	 Hemisfério Boreal.
e.	 SQUARE	 Hemisfério Setentrional.

Higiene e Segurança no Trabalho	 5 questões

11.  Qual o significado da sigla CIPA?

a.	 Check-square	 Comissão Interna de Prevenção de Acidentes
b.	 SQUARE	 Comissão Interna de Perpetuação de Acidentes
c.	 SQUARE	 Coordenação Interina de Perpetuação de 

Acidentes
d.	 SQUARE	 Coordenação Interna de Presunção de 

Acidentes
e.	 SQUARE	 Convenção Irrevogável de Prevenção de 

Acidentes

12.  Manuela se deparou com a placa  
ilustrada ao lado em seu 
ambiente de trabalho.

Manuela deve tomar cuidado 
com:

a.	 SQUARE	 choque elétrico.
b.	 SQUARE	 obstáculo à frente.
c.	 SQUARE	 degrau acentuado.
d.	 SQUARE	 rampa acentuada.
e.	 Check-square	 piso escorregadio.

13.  Assinale a alternativa que corresponde a uma 
doença para a qual ainda não existe vacina.

a.	 Check-square	 AIDS
b.	 SQUARE	 COVID-19
c.	 SQUARE	 Febre Amarela
d.	 SQUARE	 Tuberculose
e.	 SQUARE	 Hepatite B

14.  A obesidade é o acúmulo de gordura no corpo a 
ponto de causar prejuízos à saúde humana.

De acordo com muitos estudos a esse respeito já reali-
zados, são exemplos de causadores da obesidade:

1.	 sedentarismo.
2.	 distúrbios emocionais.
3.	 alimentação balanceada e adequada.
4.	 alimentação inadequada ou em excesso.
5.	 prática de exercícios físicos com habitualidade.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

15.  Bruno estava tranquilo em seu local de trabalho 
quando percebeu um colega recebendo um choque 
elétrico.

Para a manutenção da segurança de todos, Bruno 
deve:

a.	 SQUARE	 continuar com suas tarefas.
b.	 SQUARE	 segurar seu colega pelas mãos e gritar por ajuda.
c.	 SQUARE	 jogar água quente e puxar o seu colega pelo 

tronco.
d.	 SQUARE	 sair do local o mais rápido possível e torcer para 

que tudo fique bem.
e.	 Check-square	 manter a calma, isolar o local e desligar a fonte 

de onde vem a energia e chamar o socorro 
competente.
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18.  O lixo é um problema que afeta muitos municí-
pios brasileiros.

Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
ao tipo de lixo gerado nas atividades diárias das casas 
e dos apartamentos.

a.	 SQUARE	 Lixo público
b.	 SQUARE	 Lixo industrial
c.	 Check-square	 Lixo residencial
d.	 SQUARE	 Lixo comercial
e.	 SQUARE	 Lixo agrícola

19.  A varrição é uma das principais atividades de lim-
peza e de manutenção das vias públicas. As maneiras 
de varrer dependerão dos utensílios e equipamentos 
auxiliares usados pelos trabalhadores.

Assinale a alternativa correta sobre a manutenção e a 
limpeza de vias públicas.

a.	 Check-square	 O serviço de varrição em vias públicas também 
inclui desobstrução de bueiros e de sarjetas.

b.	 SQUARE	 Os veículos estacionados ao longo das sarjetas 
e em cima dos bueiros facilitam o trabalho da 
varrição das vias públicas.

c.	 SQUARE	 É comum a realização de varrição nas faixas 
mais centrais de uma via movimentada, uma 
vez que o trânsito de veículos não é suficiente 
para empurrar a sujeira para as sarjetas.

d.	 SQUARE	 Na limpeza de sarjetas e de meios-fios deve ser 
rotineira a utilização de jatos de água, sem se 
preocupar com o consumo e facilitando o tra-
balho da varrição.

e.	 SQUARE	 Em canteiros centrais das avenidas sem a passa-
gem de pedestres não são necessárias ativida-
des de manutenção.

20.  Em um mapa, o valor medido entre o ponto A e B 
é de 10 cm e a distância real é de 15 km.

A escala numérica apresentada no mapa é de:

a.	 SQUARE	 1:15.000.
b.	 SQUARE	 1:60.000.
c.	 Check-square	 1:150.000.
d.	 SQUARE	 1:600.000.
e.	 SQUARE	 1:1500.000.

Conhecimentos Específicos	 10 questões

16.  A reciclagem contribui para reduzir a quantidade 
de lixo a ser enviado aos aterros sanitários, o que 
poupa água e energia, diminui a poluição e preserva 
os recursos naturais.

Relacione os itens da coluna 1 com as cores das lixei-
ras presentes na coluna 2 para reciclagem dos itens.

Coluna 1  Itens

1.	 Panfleto de papel
2.	 Embalagem plástica
3.	 Garrafa de vidro
4.	 Tampa metálica de garrafa

Coluna 2  Cor da lixeira para reciclagem

(  )	 Amarela
(  )	 Verde
(  )	 Azul
(  )	 Vermelha

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 1 • 3 • 2 • 4
b.	 SQUARE	 1 • 4 • 3 • 2
c.	 SQUARE	 3 • 1 • 4 • 2
d.	 SQUARE	 4 • 2 • 1 • 3
e.	 Check-square	 4 • 3 • 1 • 2

17.  A conscientização sobre a importância da separa-
ção do lixo adequadamente vem crescendo ao longo 
do tempo. Para colocar em prática essa iniciativa, é 
necessário saber identificar os tipos de resíduos, 
podendo ser classificados em lixo úmido e lixo seco.

Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
a um exemplo de lixo seco.

a.	 SQUARE	 Pó de café
b.	 Check-square	 Garrafa plástica
c.	 SQUARE	 Casca de banana
d.	 SQUARE	 Folhas de árvores
e.	 SQUARE	 Papel higiênico
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21.  A varrição é uma das principais atividades de con-
servação e manutenção de logradouros públicos. Os 
equipamentos auxiliares para remoção são utilizados 
para evitar que o lixo varrido fique à espera da passa-
gem do veículo coletor.

Assinale a alternativa correta sobre os equipamentos 
auxiliares da varrição.

a.	 SQUARE	 As caixas estacionárias são grandes recipientes 
metálicos, apoiados em duas rodas, para trans-
porte de entulhos e materiais diversos.

b.	 SQUARE	 O carrinho de mão convencional é uma estru-
tura metálica funda montada sobre rodas de 
borracha, sendo ideal para auxílio da varrição 
em centros urbanos.

c.	 SQUARE	 O carrinho de ferro com rodas de pneus é uma 
caçamba metálica rasa arredondada, com 
braço metálico com apenas uma roda na frente 
e seu esvaziamento se faz através de veículo 
tipo poliguindaste.

d.	 Check-square	 O carrinho coletor de plástico é fabricado 
em polietileno de Alta Densidade (PEAD) ou 
Polipropileno, sendo apoiado em duas rodas 
e pode apresentar cores equivalentes à da sele-
ção do lixo.

e.	 SQUARE	 A carrocinha de madeira é uma caçamba de 
madeira sem a presença de rodas (caçamba 
estática) e com tampas fixas nas partes traseira 
e dianteira.

22.  Assinale a alternativa que descreve corretamente 
o que é a agrimensura.

a.	 Check-square	 Ciência que aborda os conhecimentos das 
áreas de geografia, cartografia, topografia, 
hidrografia e relacionadas para adquirir e 
gerenciar dados e informações espaciais.

b.	 SQUARE	 Ciência humana, multidisciplinar, relacionada 
ao estudo, regulação, controle e planejamento 
de cidades.

c.	 SQUARE	 Ciência que estuda os processos que ocor-
rem no interior do globo terrestre e na sua 
superfície.

d.	 SQUARE	 Ciência que aborda os conhecimentos que rela-
cionam composição, estrutura e processamento 
de materiais às suas propriedades e usos.

e.	 SQUARE	 Ciência que estuda as diferentes formas de vida 
e sua aplicação na sociedade.

23.  Assinale a alternativa correta sobre as escavações 
em logradouros públicos e vias urbanas.

a.	 SQUARE	 A escavação se inicia pela remoção do revesti-
mento, sem a necessidade de ser reposto e cujo 
acabamento deve ter uma textura de superfície 
diferente que o pavimento adjacente.

b.	 Check-square	 Qualquer escavação em logradouro público e 
vias urbanas somente pode ser iniciada após o 
cumprimento do rito processual normativo das 
repartições públicas competentes.

c.	 SQUARE	 As escavações devem ser realizadas apenas por 
processos mecânicos para resguardar a inte-
gridade de sistemas públicos instalados, com 
exceção dos que não tenham sido previamente 
cadastrados.

d.	 SQUARE	 As escavações, tanto em sua fase de execução 
como no período entre sua abertura e fecha-
mento, devem ser preservadas submersas, 
evitando a instabilidade de suas paredes e a 
preservação higiênica ambiental.

e.	 SQUARE	 O reenchimento da escavação deve ser reali-
zado até 30 dias após a conclusão dos serviços 
que deram origem à escavação, sendo utilizado 
material inferior ao existente no subleito.

24.  Desde o preparo do solo ao plantio e conserva-
ção de mudas sadias, existem diferentes técnicas que 
podem ser aplicadas na implementação de um jardim.

Assinale a alternativa correta sobre a calagem.

a.	 SQUARE	 Processo de incorporação de nutrientes ao solo 
com o objetivo de melhorar sua qualidade.

b.	 SQUARE	 Processo de multiplicação de plantas que 
consiste em induzir um ramo a emitir raízes, 
quando ainda ligado à planta.

c.	 SQUARE	 Prática de retirada dos brotos das mudas 
de árvores e arbustos, tendo a finalidade de 
ampliar a vitalidade da haste principal.

d.	 Check-square	 Prática de manejo da fertilidade do solo que 
consiste na aplicação de calcário, com o obje-
tivo de eliminar ou minimizar os efeitos preju-
diciais da acidez e fornecer cálcio e magnésio 
para as plantas.

e.	 SQUARE	 Processo de defesa contra espécies invasoras 
dos canteiros. Pode ser feita manualmente ou 
com o auxílio de ferramentas especializadas.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

25.  Uma vala precisa ser escavada para aliviar o sis-
tema de drenagem em um bairro. Conforme o projeto, 
a vala deve ter 150 cm de largura e 60 cm de profundi-
dade, ao longo de uma extensão de 0,3 km.

Assinale a alternativa que indica corretamente a área 
da vala a ser escavada, considerando uma vista em 
planta (aérea).

a.	 SQUARE	 27 m²
b.	 SQUARE	 45 m²
c.	 SQUARE	 180 m²
d.	 SQUARE	 270 m²
e.	 Check-square	 450 m²
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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